

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR**Don Adolfo Sanz y Vives**

que falleció el día 14 de Agosto de 1916

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, doña María Lorente; hija, Natividad; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Han sido oficiadas por su alma todas las misas que se han celebrado el día 11 en la parroquia de San Sebastián; y el día 13 en la de Santa Cruz (Madrid), y las que se dirigen hoy 14 en San Lázaro (Burgos), el 21 en la de San Antonio (Murcia) con exposición de Su Divina Majestad, las que se celebrarán durante todo este mes en las parroquias de Torreblanca (Guadalajara) en Librilla, y el funeral el día 14 en la Hacienda de Santa Cruz (Murcia).

Varies señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL PROBLEMA AGRARIO**Falta la obra legislativa**

El problema agrario, no solo de la huerta, sino del campo, surge hoy con más excesos y con más violencias que nunca; es un tema que establece fuertes crisis a España y aún los dará mucho peores.

No es Murcia solamente la que hoy deja sentir su voz huertana en son de protesta, por no encontrar equitativos los derechos y deberes entre propietarios y colonos. La codicia de los primeros, está ilimitada por las leyes y la rebeldía de los otros, en muchos casos, justificada por las mismas causas.

Los Gobiernos han huido siempre de esta cuestión, como si al tocarla se fueran a quemar las manos, sin comprender y sin comprendiendo, que el problema agrario es el problema nacional.

Y no les ha servido de ejemplo la obra realizada en otras naciones, y muy recientemente en Inglaterra, en donde un hombre de firme voluntad, de constancia inquebrantable, de áridos estudios y predicaciones, ha llegado a dar formas concretas en las leyes de su país, a estos Juzgados personales y hasta lo que se consideró como idílicos debates románticos o surcos de gran drapiere.

Ley George, el gran estadista inglés, el popular legislador del proletariado de las ciudades y de los campos, se dio cuenta de los sencillos principios sociales que lanzó a la consideración de los hombres su homónimo el gran Henry George, se declaró apóstol de su teoría, recorrió las provincias y sembró en los corazones campesinos la esperanza de un ideal realizado de una manera paternal en las Cámaras parlamentarias.

Aquí en España cae todo lo contrario: el rey se declara el primer agricultor del país, hace ya muchos años; recientemente en Santander hace declaraciones en las cuales afirma que la nación está necesitada de atenciones en lo que se refiere a la agricultura, a las comunicaciones terrestres y marítimas, al fomento en general de todo lo que es y debe ser fuente de riqueza.

Pero el rey, que por lo manifestado se ha dado cuenta de las ansias nacionales y de las necesidades que hay que remediar, no puede hacer nada; el régimen constitucional por el que el monarca reina y no goberna, hace que la voluntad soberana se quede encerrada en el salón del trono, o a lo más en el despacho de un alcalde montañés.

Ahora bien, lo que ha hecho el monarca español ha sido dar el más sangriento voto de censura a todos sus gobernantes, desmudando ante todo el país y su trono esa angustia, discursando en la que cubre el tinglado de la faraona gubernamental; aunque ese telón ya

no cubre nada: se fué una hilaza y desbice parte de la urdimbre de la jarapa, a través de la cual va el país hasta los menores movimientos que los históricos hacen entre las bambalinas del Parlamento, y aun hasta en los mismos cuartos de sus transformaciones.

No, no basta con que el soberano de una nación sea el agricultor primero y fechine la necesidad de atender a estos problemas de fomento, si como ocurre en España, rigen los destinos del país de su soberanía, gobiernos formados por hombres que no son genuinas representaciones del pueblo, sino defensores de la avaricia patronal y sustentadores de las designaciones perturbadoras, entre propietarios y colonos.

Y he aquí por qué este problema agrario no se resolverá nunca en España, si al Parlamento no van los que están desligados de los intereses de la tierra; los que no hacen de ella un fondo, sino una madre de todos y de cuya producción depende nuestra vida.

El problema agrario es árduo y sencillo: árido si se persiste en que los resultados de que el asunto se afronte de una vez, de cara a los poderes públicos, quienes no tienen derecho a seguir en esa indiferencia que revela que las cuestiones sociales no les incumben.

Para ello, basta con un proyecto que lleve a la legislación española la solución de tanto y tanto conflicto como surge a diario, entre llamaradas de incendio y salpicaduras de sangre; y no dejar que rijaa a esos tan importantes elementos de riqueza, unos contratos sin otro fundamental principio de justicia y de legalidad que el capricho del dueño de la tierra.

Leyes se necesitan que refrenen torpes codicias y que determinen de una manera clara y precisa, los derechos de uno y otros en armonía con los deberes comunes; mientras esto no ocurra, se reavivará la juventud de la propiedad, que deben estar recusados por ser jueces y partas a la vez; sencillito don solo enfrentarlo con honradez y con imparcialidad.

Para ello, basta con un proyecto que lleve a la legislación española la solución de tanto y tanto conflicto como surge a diario, entre llamaradas de incendio y salpicaduras de sangre; y no dejar que rijaa a esos tan importantes elementos de riqueza, unos contratos sin otro fundamental principio de justicia y de legalidad que el capricho del dueño de la tierra.

Nosotros entendemos que la legislación agraria debe fundamentarse en un principio de justicia que no puede ser otro que la capitalización de la tierra, para sujetar esta a un rendimiento legal que las leyes establecen: esto, en el sistema de arrendamiento; que si los propietarios se decidieran a fomentar sus predios personalmente, mucho mejor sería, porque generaría ellos, los trabajadores y la producción.

Los propietarios, en su mayoría capitalistas, podrían hacer grandes reformas en los cultivos, introducir las modernas técnicas en los elementos de labor, acometer mejoras en los terrenos de modo que los buenos se transformaran en superiores y los malos en buenas; y todo esto no puede ser intentado por los colonos que tienen sujeto su sueldo a la cosecha que crece sobre los bancos, sin que sobre nada nadie con que atender a las materias prácticas.

Pero aunque les sobrara, no las acometerían tampoco, puesto que no tie-

nien ley que los ampare en sus mejoras, sino el capricho de unos contratos en los cuales todos los derechos son del propietario.

En Murcia surge esta cuestión con tonos fuertes, con violencias estrictas, y como Murcia es una de las bases más importantes de la agricultura española, precisas es que todos los que tenemos la obligación de intervenir en los problemas de la región, prestemos oído al asunto y busquemos las justas reivindicaciones de aquellos que tengan derecho a ellas.

No debe quedar en pie esta eterna lucha que amenaza de turbar la paz de nuestros pueblos muy a menudo.

Puestos en un equívoco medio, nosotros no volvemos la cara al problema y en el pondremos nuestra honrada opinión y aportaremos nuestra modesta iniciativa en bien de todos, pero por encima de todos, abrazados siempre a la justicia.

Ni somos propietarios ni colonos, y esto nos coloca en el mejor lugar de imparcialidad y justicia para juzgar seriamente. Por lo pronto somos partidarios de que el asunto se afronte de una vez, de cara a los poderes públicos, quienes no tienen derecho a seguir en esa indiferencia que revela que las cuestiones sociales no les incumben.

Cocineros y camareros Una huelga en perspectiva

Ayer tarde visitaron al gobernador civil los representantes de la Sociedad de cocineros, camareros y similares, para darle cuenta del acuerdo adoptado de pedir a los patronos aumento de sueldo y jornales.

Los cocineros y camareros han presentado las bases a los patronos y, si estos no acceden, se hallan dispuestos a ir a la huelga con todas sus consecuencias, que serían de bastante más consideración de lo que a primera vista parece.

Seguramente que los patronos accederán, pues lo que piden los cocineros y camareros, sobre ser de justicia no tiene nada de exagerado.

Estos modestos servidores, según tenemos entendido, solo piden: los cocineros, un veinte por ciento de aumento, y los camareros una peseta de jornal.

Hay que tener en cuenta que los señores fondistas y cafeteros, hasta ahorros, solo se han cuidado de subir el precio de todos los servicios; y en una proporción que varía entre un cuarenta y un sesenta por ciento. Pero, de lo que no se ha cuidado ha sido de aumentar el precio a sus servidores.

A estos les exigen que vayan muy afeitados; con traje blanco, muy limpio, en verano, y con traje negro, en invierno; lleven una enorme chaqueta de servicio, y, de las propinas que reciben, hoyday les descuentan para la

limpieza, para el pago de lo que se rompe y no sabemos si para alguna cosa más. ¡Qué les descuentan más que si cobraran del Estado!

En cambio los pobres camareros, desde que han subido el precio de todos los servicios, han visto disminuidas las propinas considerablemente. ¡Es natural!

Por todas estas razones y algunas más que dejamos de consignar, los cocineros y camareros entienden que tienen razón. El señor marqués de Algar, que con tanto acierto vieneolucionando estas cuestiones sociales en beneficio de la justicia que se debe, casi siempre, al obrero, es de esperar que en esta ocasión ampare a cocineros, camareros y similares.

Para esta tarde a las seis tiene citados el gobernador a los patronos, dueños de fondas y de cafés, para tratar de este asunto.

Volvemos en lo que queda.

ALICANTE

Unas peticiones que urge atender

El personal facultativo de la Casa de Socorro ha presentado una solicitud al Ayuntamiento en la que se formulan las peticiones siguientes:

«Primera. Construcción inmediata de una Casa de Socorro en armonía con los principios actuales de la Ciencia y en relación con las necesidades de esta ciudad.

Segunda. En tanto se edifica e instala la nueva clínica municipal deben realizarse en la hoy llamada Casa de Socorro, las reformas indispensables para hacerla habitable, ya que no es posible mejorarla para el servicio público; y

Tercera. Durante el tiempo que se invierta en estas obras, debe habilitarse un local próximo para prestar el personal de guardia, y, si en breves plazos no se hiciera así, los que suscriben se verían en el caso de abandonar el establecimiento durante la noche, declinando toda responsabilidad por entender que no es culpa suya el extremo a que se verá obligado.»

Estimamos justísimas esas peticiones. Y aún más: creemos, que, dado el constante y rápido crecimiento de la población, es bastante una Casa de Socorro. Debiera existir por lo menos otra y para ello contamos con los valiosos servicios que presta el Dispensario de la Cruz Roja.

SUCESOS

La ciudad parecía en reposo. Toda la ciudad, no: aún vibraban en el ambiente, rascando a intervalos la majestad del silencio, las notas escapadas de los salones de baile y en la calle, como los cohetes dispersados después del trueno final en una fiesta, estallaban de vez en vez unas carcajadas siseadas, unas palmas, la mención de un nombre, una cascada de palabras...

Tranquilo naos nocturnos descansaban sobre unas sillas de la Explanada, otros engalanaban el «resóp» en los bares próximos. Y a través del pasillo pululaban, revoloteando vapores, unas niñas representantes de todas las categorías dentro de la clase.

Inopinadamente surgió un alboroto. Era Rosario Nieto y Para García, que sañardecían por no saberles qué resguardar, iban a repartirse unos cuantos mojicones.

No hubo reparto. Unos guardias seviles y bienquintos del orden estatal, interviniendo prestos y la bronca no pasó del «pachón»: los gallos, mejor dicho, las gallinas fueron levantadas del ruedo sin avorras.

Fueron detenidos.

—Si el ciudadano Antonio Viura se hubiera dedicado a la política sería ahora uno de los árbitros de nuestro país.

Pero Antonio, más modesto en sus pretensiones, sólo aspira a vender sus polvos maravillosos para pegar objetos de porcelana y todo lo demás susceptibles de rotura, excepto únicamente la rotura de relaciones políticas entre dictadura y mauro-ciervistas, que es lo único que no tiene compostura real y consistente.

Ayer empleó toda su eloquencia para convencer a Hipólito Martínez de que debía darle cierta cantidad.

Fué quizás la primera vez que fraca só su oratoria calida, triunfante en la tribuna que tiene establecida, para la venta de los polvos maravillosos, en la plaza de Joaquín Díez.

La decepción desató un horrible. Inmediatamente extrajo de uno de sus bolsillos un revólver y quiso suprimir a Hipólito de la lista de los vivos.

Hipólito denunció el hecho.

La campaña teatral de este año. Para mañana se anuncia en el Teatro de Verano la presentación de la compañía que dirige la eminentemente Carmen Gobea.

Mañana hará su debut con la representación del drama «Locura de amor».

A parte un extenso repertorio conocido traen las siguientes obras nuevas:

«La alcaldesa de Montaraz», «La estatua sal», «La calumnia», «Aben-Hameys», «Thermidor», «Las lágrimas de la Trini» y otras.

A Thuller se le hizo una despedida cariñosamente.

De su campaña dejó gratísima impresión.

Noticias

Anoche hubo verbena en el paseo de los Mártires.

Resultó, como todas las del año, muy lucida y animada.

La Banda ejecutó un programa escogido, que aplaudió con entusiasmo la concurrencia.

—Esperado en esta capital el doctor Pulido.

Este hállase actualmente en Alcira con el doctor Ferrán y se proponen visitar el sanatorio de Fontilles.

—Nuestra Banda municipal de música ha sido contratada para amenizar las fiestas de Albacete.

Permanecerá allí ocho o nueve días.

También ha sido contratada para las fiestas de Elche.

En esta última ciudad dará un concierto en el Casino.

—Ayer estuvo en esta capital el ex-subsecretario de Instrucción pública don José Jordi Miranda.

—Con su distinguida familia ha marchado a su finca de San Vicente el secretario de este Diputación provincial don Luis Jordán.

—Esta noche dará un nuevo concierto en el Teatro de Verano la Banda municipal de músicas.

A tal objeto dicha Banda ha sido contratada por la empresa visto el excelente resultado del primer concierto.

—Las obras para la nueva Casa de Correos y Telégrafos tocan ya a su término.

Muy pronto quedarán instalados los referidos servicios en la misma.

—Por noticias recibidas de Barcelona se sabe que el alcalde de esta capital don Antonio Bono se encuentra tan mejorado de su enfermedad que ya ha abandonado el lecho.

Celebramos la mejoría.

—La huelga de los cocheros del Casino continúa en el mismo estado.—13 de Agosto.

El abuso del tabaco

Qualquier crácer al leer el título de la gacetilla que va a tratar de algún mal mortífero producido por el abuso del tabaco.

Nada de eso: se trata del abuso de algunos estancieros.

Ayer, en uno de los estancos que hay en Murcia, entraron a comprar un paquete.

Paquetes, efectivamente, no había, pero sí pitillos a granel.

Pedimos el paquete referido, y la estanciera nos contó 24 pitillos.

—No consta de 25 cigarros el paquete.—preguntamos.

Y la respuesta fué breve y convincente.

—Paquetes no quedan, pero se venden seis perras gordas del tabaco que usted pide.

No está mal; callamos

LA SEÑORA

DOÑA TRINIDAD MARÍN GOMEZ

Viuda de Almagro

Ha fallecido en el día de ayer a los 66 años de edad

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus oñigidos hijos, D. Antonio y D. Martín Almagro Marín; hija política, D. Carolina Pinazo Faisá; hermana, hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Ruegan una oración por el alma de la finada, y asistan a su entierro que se verificará hoy 14, a las once de la mañana, en la parroquia de San Bartolomé Santa María, por lo que les quedarán altamente agradecidos

Murcia 14 de Agosto de 1919.

Casa mortuoria: Madre de Dios, 21, pral. No se reparten esquelas ni se invita particularmente.—El dueño se despide en Santa Teresa.

ter, relacionándose y conviviendo con otros grupos para realizar sus fines: «Voluntad de querer lo que quieren los demás.» Aquel, por el contrario la mala ciega, sin voluntad común entre ella al apetito más o menos despierto de un tirano. Y este último, hasta el presente, es la base del sistema representativo. El «condece a ti mismo» vuelve a ser la más original forma de Gobierno. Pero, según Follet, el individuo no nace ya formado, se crea a sí mismo y ningún medio más favorable para el enaltecimiento de sus cualidades que el grupo.

Los obreristas, por tanto, en su tarea política tendrán que resolver, a más de sus acuerdos económicos, aquellos preceptos morales que caracterizan al nuevo individuo británico. El jornal de tiempo y el de producto son un símbolo exterior de la lucha de conciencias.

Alrededor de esto los huelguistas en vanan las corrientes con sus intemperancias. La escasez de habitaciones, la carestía de los alimentos, la pavorosa amenaza del carbón... y Londres, para hacer frente, lanza con todo lujo, con luces y música su nuevo Empresario de la Paz», al «peace loan» que aliviará los bolsillos de gastos superfluos y permitirá cubrir los primeros compromisos, los réditos del momento; por que sobre el naufragio de la guerra, sobre la inquietud de las almas, Inglaterra busca nuevamente su estabilidad, su católica orientación.

En los escenarios de la Casa los Comunes, Lloyd George, astuto y resoluto espera el glorioso momento de asociar en un abrazo a los dos legendarios antagonistas: el capital y el trabajo.

PEDRO PENZOL.

Los alfileres en la historia

Es una humillación para nuestras mujeres recordar que la mujer prehistórica no prendía la ropa con alfileres, y que sus ideas acerca del adorno personal eran ya tales, que se casó de la larga y aguzada astilla de piedra, hueso o bronce, y quiso un artículo que a sus cualidades prácticas uniese la decorativa. En los museos se conservan alfileres de hueso bastante bien adornados con estalladuras y figuras. Pero ¿por qué da creer nuestros autores que las damas prehistóricas usaban alfileres fabricados por sus esposos? ¿No puede suponerse que fueron ellas mismas quienes distrajeron las largas horas pasadas en la caverna, suavizando, tallando y caceando nuevas formas de alfileres para sus fiestas? Fuera quien fuese, el hombre o la mujer, el iniciador de la idea decorativa, lo cierto es que en la edad de bronce era ya un arte la fabricación de alfileres. Asegúrate que desde aquella lejana época no se ha inventado nada, si lo tocante a la forma de los alfileres. Hasta los imperdibles, cuyo invento atribuimos a la época moderna, a un yanqui ingenioso, no usaban corrientemente en el Norte de Italia antes de finalizar la edad del bronce. Los pueblos lacustres de Italia y de las regiones distantes usaban unos alfileres de bronce largos y delgados, y evidentemente se le ocurrió a alguien, para sujetar mejor la ropa, doblar el largo usual, enganchando la punta en la cabeza, y para que cupiese mejor el tejido, se dió a los dos brazos del imperdible la forma de arco en vez de la forma paralela. El imperdible sufrió muchas evoluciones en lo que se refiere a la forma y estilo, así como en cuanto a metal, pues se emplearon en su fabricación el bronce, el hierro y el oro; pero es curioso e interesante observar que su primitiva y más sencilla forma ha sobrevivido y se usa todavía. Así, pues, cuando sujetamos la blusa o la falda con ese arco que conserva su puesto y su importancia, a pesar de todo el ingenio desplegado modernamente en materia de sujetadores, debemos dar las gracias a nuestras hermanas de la edad de bronce por haber inventado tan curioso y práctico auxiliar.

NOTICIAS

Por el Gobierno Militar de esta capital se interesa la presentación en el mismo, de Antonio Lázaro Fuentes, para un asunto que le interesa.

**BANCO DE CARTAGENA,
CAJA DE AHORROS**

INTERÉS ANUAL, 2 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

LA UNION

:Vaya una coz!

En una hacienda propiedad de don Pedro López, situada en Los Urrutias, vive Gabriel Sáura Rosique, que sólo cuenta seis años de edad, pero su papá tiene una mula muy maja.

Siguió se explica el «zagal», se entrevino en hacerle coquillas al animal mientras éste come, pero la broma del chico no debió sentirla muy bien a la muerte por cuanto le dió una coz que le produjo una herida de siete centímetros de extensión en la región frontal, fractura del referido hueso y hundimiento de los propios de la nariz, de lo que fué curado en este Hospital por el médico señor La Ross y el practicante don Pedro Belmonte.

El estado de Gabriel Sáura es grave.

Viajero

Ha regresado de Naval Moral de la Mata, donde marchó con motivo de la muerte de su padre, el Juez de Instrucción de esta ciudad, don Juan González de la Calle.

Veraneantes

Acompañado de su distinguida familia ha marchado a la playa de Los Alcázares, donde pasará la temporada veraniega, el médico forense y subdirector de Medicina de esta ciudad, don Manuel Rodríguez Fernández.

Cine-Teatro

Continúa con gran éxito la exhibición de la grandiosa película en series «Las peripeyas de Paulina».

Foot-ball

El próximo día 15 tendrá lugar en el campo de Elche un gran match de Foot-ball entre el Illice F. C. de aquella ciudad y el Sportiva de esta.

Viaje de práctica

Una viaje de práctica han salido para Canarias y Génova los alumnos de Náutica, don José Valdívia y don Manuel Ibáñez.

Por una vez

Hace algunos días leímos en «La Tierra la denuncia que se hacía sobre el uso que según el señor Calahonda, viene haciendo por los empleados

municipales, de la tartana de rodaje y los carros de la brigada para transportar sus muebles a las vecinas playas.

Dejamos la denuncia en pie pero hoy que vuelva a repetirla y que por lo tanto nosotros creemos que será cierta cuando se insista en ella, nos haremos eco de la misma y unimos nuestra protesta a la del citado diario. Ahora bien, nosotros que siempre que hemos de juzgar somos o procuramos serlo, imparciales, no tenemos más remedio que al hacer la denuncia nuestra aconsejar al señor Calahonda que no las lleve al terreno político y el acometer obra con la misma justicia que denuncia, que recuerda el señor Calahonda cuando don Enrique era alcalde, ciertas visitas en la famosa tartana a una hacienda que existe en la carretera de Ventafría. Pues coméntese que nosotros asumiremos la campaña con la misma fe, pero nada de política señor Calahonda.—C.

Para el señor gobernador

Un niño fugado de la casa paterna. La súplica de su madre, ciega.

Recibimos una carta en la cual, una madre, que dice llamarse Cecilia Pérez Martínez y que vive en la calle del Charco, molino de la Calera, Los Molinos (Cartagena), nos suplica hagamos cuanto podamos hacer para llamar la atención de las autoridades a fin de que ordenen buscar y recoger un hijo suyo, de nueve años de edad.

Soy ciega—nos dice esta desventurada madre—y yo no puedo por mí cuenta hacer dij.

El muchacho se llama Francisco García Pérez, siendo más por Paco, es de color moreno, pelo negro rizado; ojos negros algo temerosos, sin tenerlos malos; vista pálida clara, camisa blanca con listas encarnadas y lleva alpargatas.

Se marchó de su casa el día 10 de Julio. Yo suplico—dice la carta—que por caridad sagrada lo que puedan por volverlo a mi casa, pues soy viuda ciega y tengo otro hijo de 26 meses de edad. No me puedo valer: Paco era el que me guía.

Recogiéndole a esa criatura sacarán a una madre de penas y libraran a ese niño de los tropiezos que ha de encontrar en el mundo.

Hasta aquí no hemos hecho otra cosa que, casi transcribir lo que nos dice esa carta a que nos referimos.

Nosotros rogamos al señor marqués de Algara que se haga eco de esta denuncia y esperamos que sus agentes tomarán todo el interés que requiere la práctica de este servicio en beneficio de una madre ciega y de un niño de nueve años.

SOL TERA.

Ayuntamiento

Sesión del día 13

Preside el señor Hillia y asisten los concejales señores Mifano, Soler, Mecerrey, Iriarte, Flores, Arnaiz, Sanz, Valcárceles, L. de Gusarte, Llanos, Triquero, Reuter, Caballero, Peñafiel, Manzano, Escudero, Bernal, Ferrán, López, Matas, Abizanda, Giner, Miralles y Salvat.

Saprueban el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la sombra.

Se autoriza a varios particulares a realizar obras en casas de su propiedad.

Se da cuenta de las disposiciones insertas en los «Boletines Oficiales» que afectan al Ayuntamiento.

Huegas y preguntas

Aznar pide que el Ayuntamiento acuerde que a los empleados municipales, señores Martí y Calderón se les conceda la gratificación de costumbre por los trabajos realizados en el mes de Julio. Aprobado.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Escuela Especial de Náutica de Cartagena

Concedido por la Diputación provincial el crédito necesario para construir los gabinetes de matrícula de las cárreas de la Marina Mercante a ocho jóvenes de más de doce años, cuyos medios de fortuna se lo impiden, el señor Comisario regio ha dispuesto que se reserven tres a los asilados de la Casa Misericordia y que las cinco plazas restantes (dos para alumnos de náutica y tres para alumnos de maquinaria) se saquen a concurso entre huérfanos e hijos de obreros con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º Los aspirantes elevarán solicitud en papel común al señor Comisario regio de esta Escuela a la que acompañarán la partida del Registro civil que acredite haber cumplido los 12 años y cuantos documentos sean convenientes para justificar su mejor derecho.

2.º Las solicitudes recibidas se clasificarán según el grado de pobreza alegado, admitiéndose como máximo a los que sus padres paguen cédula de clase inferior a la sexta.

3.º Los solicitantes admitidos sufrirán el examen de ingreso y se formará con ellos una lista según el orden de cesura obtenida y a los cinco primeros se les adjudicarán las plazas gratuitas que disfrutarán hasta la terminación completa de los estudios, siendo de cuenta de la Escuela con cargo a la Diputación provincial, los gastos

de matrícula y derechos de examen, los libros les serán facilitados por la Escuela, pero sin perder ésta su propiedad, así es que deberán ser cuidados con esmero y devueltos a la terminación del curso.

En caso de igualdad de nota serán preferidos los más pobres.

4.º Los alumnos con plazas gratuitas, que con arreglo al reglamento fuesen castigados a no examinarse en los exámenes ordinarios o que en éstos tengan dos calificaciones de suspensos en una misma asignatura o tres en distintas, perderán los beneficios de la plaza gratuita.

5.º Las solicitudes se admitirán en secretaría hasta el 15 de Septiembre, todos los días hábiles de diez a doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

Lo que se publica de orden del señor Comisario regio para conocimiento de los interesados.

Cartagena 11 de Agosto de 1919.—El secretario, Ramón Carlos Roca.

Más de diez mil desgraciados obtuvieron socorros, otros diez mil fueron colocados; creó un sanatorio por donde han desfilado 1.500 tuberculosos; estableció socorros permanentes para más de seiscientas familias y ha fundado talleres y clases de enseñanza.

El despacho en que trabajaba el escritor se ha convertido en taller de vieneses artísticos.

En las restantes habitaciones se enseña contabilidad, arquitectura, dibujo industrial y muchas otras cosas, a docecientos alumnos de veinte a treinta años.

El gobernador civil de la provincia de Alicante remite oficio para su entrega a don Antonio Noguera.

—El mismo remite oficio para entregar a don Antonio Noguera.

—Don Enrique Martínez, de Murcia, presenta escritura de poder otorgada a su favor don José Moreno Trivera.

España se hacen también ensayos y se procura por todos los medios la preparación de tan sencillo procedimiento, si se considera útil.

De Obras públicas

El gobernador civil de la provincia de Alicante remite oficio para su entrega a don Antonio Noguera.

—El mismo remite oficio para entregar a don Antonio Noguera.

—Don Enrique Martínez, de Murcia, presenta escritura de poder otorgada a su favor don José Moreno Trivera.

LO QUE GANA UN BARBERO YANKI

Los oficiales peluqueros de Nueva York han amenazado con declararse en huelga si se les hacen las siguientes concesiones: jornada de doce horas, cuatro libras y diez chelines semanales y el 50 por 100 de todos los ingresos excedentes de seis libras y diez chelines.

Los patronos han declarado que si se allanan estas peticiones, se verán obligados a cobrar dos chelines por cada corte de pelo y un chelin seis peniques por cada afeitado de barba; y de un chelin con diez, a tres chelines con diez fricción.

Actualmente, los oficiales peluqueros ganan por término medio, entre sueldo y tanto por ciento, siete libras semanales, y algunos de los oficiales que trabajan en los grandes hoteles ganan hasta 16 libras.

Si se aceptan las condiciones propuestas por los oficiales, cada uno de ellos ganará, por término medio, diez libras semanales.

Si se aceptan las condiciones propuestas por los oficiales, cada uno de ellos ganará, por término medio, diez libras semanales.

Manifestaciones de Burgos

POR TELÉFONO

No hay crisis

Madrid 13.—A las 4 m.

(Recibido con retraso)

El ministro de la Gobernación ha manifestado que hoy habrá suficiente número de diputados para aprobar la fórmula económica.

Desmintió los rumores de crisis que habían circulado.

Llevaremos—dijo—al Parlamento un proyecto de carácter nacional, no de partido.

Eligió, por los términos gubernamentales en que fué pronunciado, el discurso de Léon. Algunos de los conceptos emitidos pediría yo suscribirlos.

Dijo Burgos que hasta que se cierran las Cortes no se celebrará Consejo.

Ha llegado bastante trigo para abastecer a Madrid.

Agitación obrera

En Bilbao reina una gran excitación obrera.

Aumentan las huelgas.

Barcelona

POR TELÉGRADO

El fenómeno atmosférico del lunes

Madrid 13.—A las 2 t.

El Director del Observatorio del Ebro, Padre Cirera, ha manifestado que el fenómeno del lunes fué de naturaleza cósmica, interesante nuestro sistema planetario.

La causa del fenómeno ha sido el sol. La perturbación magnetizó la tierra.

No obedece al intenso calor porque ha debido registrarlo igualmente los observatorios de Buenos Aires y Manila.

Las avispas y las uvas

Se sabe que las avispas causan muy grandes perjuicios en las uvas, siendo siempre las mejores las que atacan con preferencia.

CONSTRUCTORES!

Y cuantos desean reparar sus casas, deben visitar los almacenes de maderas y materiales del derribo de los balnearios de Los Nietos.—Hay sintera armaduras, tablones, tabloncillos, etc., a cientos; varias vigas, rollizos, columnas de hierro. Todo nuevo y de **RUSIA** y **CANADA**, a precios muy reducidos, pues no es REVENTA.

Ciudad

POR TELÉGRAFO

Incedio en el muelle

Madrid 13.—A las 2 t.

En el muelle de la Pontilla ha estallado un incendio en los depósitos de carbones de la Compañía Transmediterránea.

El incendio amenaza con destruir los almacenes evaluados en 60.000 ducados.

Concentración conservadora

POR TELÉGRAFO

Se realizan trabajos

Madrid 13.—A las 2 t.

No obstante las manifestaciones oficiales en contrario, los periódicos de la derecha insisten en que se realizan trabajos para formar un Gobierno de concentración conservadora.

Las gestiones se intensifican desde el día de la clausura del Parlamento, interviniendo importantes personalidades conservadoras.

Baracaldo

POR TELÉGRAFO

Un mitin

Madrid 13.—A las 2 t.

Se ha celebrado un importante mitin por los obreros metalúrgicos.

Valencia

POR TELÉGRAFO

La subida de precio del aluminio

Madrid 13.—A las 2 t.

El vecindario está indignado por la circular de las compañías del Gas y electricidad elevando los precios.

Este aumento de precio nadie lo espiraba.

Lo han hecho inopinadamente y sin tener justificación la subida.

Alcance telefónico de la tarde**Gobernador de Alicante**

Madrid 13.—A las 4 t.

Se ha firmado el nombramiento de gobernador de Ciudad Real a favor de don Mariano Ríos, que estaba en Alicante.

Le sustituye en Alicante don Federico Dupuy, que estaba en Ciudad Real.

Los obreros de Puerto Llanero

Una Comisión de obreros de Puerto Llanero confeccionó con el subsecretario de la Presidencia, exponiéndole la paralización de las minas de carbón y plomo.

Date no intervendrá

Dato no intervendrá para nada en el debate político.

Sólo limitará a votar la fórmula, marcando esta noche a Vitoria.

El Congreso de Ingenieros

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha cesado el palacio de Exposiciones del Retiro para celebrar el Congreso de ingenieros civiles.

De Enseñanza

El rey firmará mañana un decreto creando becas para los estudiantes hispano-americanos.

Llegada de diputados.—La política

Burgos esperó en la estación a Dato, que llegó acompañado del vizconde de Elizalde.

También han llegado muchos diputados que veranean en las playas del Norte.

Espera el ministro que haya número suficiente esta tarde para aprobar definitivamente la fórmula económica.

Es probable que también pueda votarse al Manzanares, pues solamente tienen pedida la palabra Domingo y Martínez Campos.

Se cree que no intervendrá Alba en vista de estar en Madrid los jefes de minoría.

Sánchez Toca

El Presidente del Consejo confirmó que habían llegado muchos diputados.

Añadió que esta misma tarde pasaría al Senado la fórmula económica.

Espera que el rey podrá marchar mañana noche después de recibir la contestación al Manzanares y de sancionar varias leyes.

El cerrojazo

POR TELÉGRAFO

El Congreso

Madrid 13.—A las 9 n.

La Cámara popular suspenderá mañana las sesiones con la fórmula «se avisa» a domicilio.

El Senado

La Alta Cámara celebrará todavía esta noche para tratar de la aprobación el texto puesto en la elección senatorial por Valladolid, suspendiéndose por decreto las sesiones parlamentarias.

La Barrera

POR TELÉGRAFO

Regreso

Madrid 13.—A las 9 n.

Procedentes de Cádiz ha llegado el comandante general de Larache general La Barrera.

Se presentó al ministro de la Guerra. Conferenció con Tevar extensamente.

Las clases pasivas

POR TELÉGRAFO

Gratitud a LERROUX

Madrid 13.—A las 9 n.

Una numerosa comisión de Clases pasivas ha visitado a don Alejandro Lerroux para exponerle su gratitud por la defensa que hizo en el Parlamento de la enmienda pidiendo se suspendan los descuentos.

El discurso de la Corona

POR TELÉGRAFO

Contestación

Madrid 12.—A las 9 n.

La Mesa del Congreso irá mañana a las once a Palacio para entregar al rey la contestación al discurso de la Corona.

A las once y media las Mesas de ambas Cámaras someterán a la votación regla las leyes aprobadas incluso la adhesión de España a la Liga de las Naciones.

Consejo de ministros

POR TELÉGRAFO

Las garantías

Madrid 13.—A las 9 n.

Mañana se reunirán los ministros en Consejo, a las diez de la mañana, en el rey Alcázar.

A última hora se dijo en el Congreso que en el Consejo el rey firmaría un decreto levantando la suspensión de garantías en todo España, excepto en Barcelona.

La unión conservadora

POR TELÉGRAFO

Dos reuniones

Madrid 13.—A las 9 n.

Se sabe que han celebrado ayer y hoy dos reuniones los maestro-ciervistas y tres conservadores, campeones decididos de la concentración conservadora.

La primera reunión se celebró ayer en la casa de los condes de Ossa Valencia.

Asistió Goicochea y por los conservadores Jorge Silvela, a quien hace tiempo se le ofreció una cartera como premio si la unión llegaba a realizar.

Un manifiesto

Se ha acordado publicar un manifiesto abogando por la concentración; creyendo que lo exigen los grandes intereses del país.

Este manifiesto se publicará en los periódicos de la mañana, significados por el ciervismo.

Misteriosamente se buscan firmas para este manifiesto.

Lo que dice Villanueva

Se extrañaba Villanueva hoy, que Bugallo se lanzara a someter la confeción del nuevo presupuesto sin tener el convencimiento de lo endebil de la estabilidad de la situación.

Un periodista la dijo que las izquierdas habían pecado de corderos, contribuyendo a facilitar con la legalización de la fórmula económica la concentración de maestro-ciervistas y conservadores.

Villanueva manifestó:

—Si a eso se llegase, todo sería volver a empezar.

Añadió:

—Este Gobierno, como cualquier otro, incluido el integrado por las izquierdas, para vivir tiene que ser a costa de nuestras transacciones.

Curiosas anécdotas de periodismo

Damos a conocer a continuación varias curiosas anécdotas de periodismo moderno.

Cuando mayor violencia adquirieron las luchas a que se entregaban los «capaches» en las calles de París, un periódico era diariamente advertido por uno de ellos, mediante el precio de un luto, el sitio y la hora en que habían de encontrarse los dos bandos rivales.

Este «capache», llamado «el Doctor», porque había aprobado los tres primeros cursos de la carrera de Medicina, tenía una singular manera de conversar con los periodistas: apuntándose al pecho con un revólver, por si trataban de detenerle.

Dejó de presentarse en la Redacción

desde un día en que se llevó tres abrigos del perchero...

Un redactor de «Le Petit Parisien» se encerró en un armario del juez de instrucción para sorprender un interrogatorio sensacional; allí permaneció cinco horas.

Cuando el agente de la familia Homber, un redactor de «Le Matin» permaneció cuatro días a la puerta del hotel que ocupaban estos estafadores en la avenida de las Grandes-Américas. Comía y descansaba en un coche que la administración del periódico había puesto a su disposición.

Pero estos son pequeños sacrificios sin importancia si se los compara con otras pruebas realizadas por el espíritu reportero.

Un hábil periodista, M. Gastón Stiegler, redactor de «Le Matin» tuvo la ocurrencia de realizar la hazaña de un héroe de Julio Verne, y le dió la vuelta al mundo en sesenta y tres días, en diecisiete menos que Phileas Fogg, que en el héroe novelístico aludió, gracias al transbordamiento...

Las dos profesiones más «herméticas» que existen son las de trapero y mendigo. Ha habido un periodista que pudo vencer todas las enormes dificultades que se presentan al que pretende penetrar en los bajos fondos secretos de esa miserables existencia: Paulian, que ha ejercido ambos oficios con propósitos informativos.

Jules Simón sostuvo con él una polémica, asegurando que los mendigos eran sinceros y que no debía engañarse por su aspecto.

Llamó alguien, por la noche, a la puerta de Simón.

Conmovido por el aspecto lamentable del hombre, ordenó que se diera de cenar en la cocina, y como el solicitante se queja de tener a su mujer enferma y estar amenazado del desahucio por el casero, le entrega quince francos,

Al día siguiente, Paulian, desde las columnas del periódico, canta su triunfo: el mendigo era él mismo, lo que prueba que el uno es un vagabundo psicótico y el otro un excelente escritor.

Monsieur Georges Daniel, de «Le Figaro», ha desempeñado oficios de conductor de omnibus y cochero de paquete; M. Timimory de «Le Journal», «ha sido cadáver» como cerista en las representaciones de «Quo Vadis», monsieur Freidi, de «Le Petit Bleu» de Bruselas, ha competido con Frégiol un día, conduciendo por las calles de la capital un rebaño de ovejas, cambiando en días sucesivos su disfraz y su oficio por los de vendedor ambulante de helados o de camarero en las grandes hoteleras.

Charles Vallier, de «Le Petit Bleu», y Georges Leroy, de «Le Journal», de París, se hicieron pasar por locos para ver el trato que les daban en los asilos de la caridad oficial francesa, y con su sacrificio enmendaron los vicios y defectos proscindimientos de que venían siendo víctimas los alienados sin ventura.

En una tarde fría del mes de Marzo un hombre se tiró al Sena desde el puente de Sully. ¡Amores contrariales, pensaron los transeúntes. Poco. Curiosidad de «reporter». El presunto suicida era M. Christian, periodista, que quería probar el celo de los pares salvadores adjuntos a la brigada fluvial.

Al día siguiente, París enteró conocido el fracaso de los terranovas; sus guardianes, para no interrumpir la dirección de los amigos del hombre, prefirieron que el pseudosuicida realizara sus propósitos antes que exponer a los perros a la pérdida de la salud.

El mismo periodista logró burlar en cierta ocasión la vigilancia de los guardias del Louvre,

Un periodista americano, Mr. V. Caster, ha hecho la travesía de Liverpool a Nueva York desempeñando el oficio de fogonero, sufriendo una serie de penalidades enormes con objeto de cumplir sus deberes informativos.

Pero en este género particular de reportaje no podían por menos de distinguir las mujeres por su natural dado al renunciamiento al sacrificio.

En la Pescadería se ha cotizado el pescado el día 4 del actual, a los siguientes precios:

esta manera, con documentos vividos; un notable libro, con el que consiguen mejorar las condiciones del trabajo de la mujer:

En la Pescadería se ha cotizado el pescado el día 4 del actual, a los siguientes precios:

Las cortes

SENADO

(SESION DEL DIA 13)

A las 3:55 y bajo la presidencia de

Tormo, comienza la sesión.

Las tribunas se hallan desiertas.

En los escenarios se encuentran seis senadores.

En el banco azul el ministro de Instrucción pública.

Estrelat censura al abandono en que

se tiene en España a los monumentos artísticos.

Pide que se fomenten el amor a las

obras de arte.

Se interesa especialmente por las

maravillas de Granada, por la admirable

Alhambra.

Prado Palacio le contesta diciendo

que es esa una cuestión que inter-

esa a todos los españoles y que hará todo lo

posible para contribuir a la conserva-

ción de los monumentos artísticos.



LA UNION

Y EL

FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—
Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes.

Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRUJILLO.—Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34.—MURCIA

GRAN BALNEARIO DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO

Monforte del Cid (Alicante)

Aguas minero medicinales de resultados inmediatos en las afecciones escrotoas, herpéticas, anémicas, de la matriz y empobrecimiento de la sangre.

Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre

Carrozas a los corraos de Madrid ascendentes y descendentes.
Para los demás trenes avisar con un día de anticipación.

Fonda de primer orden. Hay casitas para familias.

Para más informes dirigirse al Administrador en

MONFORTE DEL CID

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CÁDIZ Y MÉJICO



PASAJES A INGLATERRA

SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE
Y SIN TRANSCIERDO

ARA PLIMES CABIDA Y DEMAS INFORMES, DIRIGIRSE A

PEREZ ULLIVARRI E HIJOS

Barreca Aldama, 2

BILBAO

Teléfono, 112

TELEGGRAMAS Y TELEFONIAS

ULLIVARRI

Mac Andrews & C.º Limited.-Londres

Consignatarios y agentes de transportes. Importación y Exportación. Banca, Aduanas, Seguros marítimos, etc. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en BARCELONA, Tarragona, Valencia, Gandía, Denia, CARTAGENA, Almería, Málaga, SEVILLA y Cádiz.

Agentes de la Línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.

Agentes de la Compañía de Salvamento Svitzer Bjernings Enterprise en BARCELONA, Tarragona y Valencia.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet C.º

The Pacific Steam Navigation C.º

y demás Compañías afiliadas con servicios para el Brasil, Río de la Plata, demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Comisarios de avenidas del Lloyd's Inglés, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telegráfica y telefónica: MAC ANDREWS.

Agentes en Liverpool: Sres. MAC ANDREWS & C.º Limited

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villaseal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Plaza de la

Este año, Conserva don, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Elestrotaxis. Stock Michelin, Gómez y Júarez, y de todas las marcas. Vulsanación y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Fieras, deportes, Movimientos de las mismas, Gasolina, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Mecánica para pequeñas industrias y piezas de instalación de Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carpintería, Pinturas y Pintores.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (76)

encendidas y vuestra respiración es fatigosa... Matilde no pudo contener un movimiento de impaciencia.

El duque vió aquél movimiento y no insistió. —¿Qué has oido cuando he venido?—le preguntó.

—Leer—respondió la joven, contenta de ver que la conversación tomaba otro giro.

—Así se alegraría lo que os ha impresionado tanto vivamente.

—Puede ser, en efecto,—dijo Matilde.

El duque se bajó y cogió el libro.

—«Las Máximas de La Rochefoucauld!»—dijo en voz alta.—Es la primera vez que veo que tan grave moralista produce semejante efecto.

—Quién os ha dicho que sea él? Y además, no sé a qué os referís. Os repito, amigo mío, que no solo no estoy mal, sino que, por el contrario, me encuentro perfectamente.

—Por lo menos, querida Matilde, convendréis en que tenéis excitados los nervios.

—¿Yo?

—Si os empeñáis diré que estoy enferma...

—Me alegro de haberme engañado. Decidme, querida Matilde, ¿estás satisfecha del baile?

—Encantada.

—Os habéis divertido?

—Muchísimo.

—Y habéis bailado mucho?

—Diez y siete contradanzas, amigo mío!—dijo la joven, acompañando esta frase con una alegre sonrisa.

Los recuerdos del baile borraron momentáneamente todos los demás.

—Hubo un momento—repuso el duque—en que me asustasteis.

—¿Por qué, amigo mío?

—En los últimos rigedones, al veros palidecer y vacilar... ¿Fué un bábito, según dijisteis?

—Así lo creo.

—Estás segura, querida Matilde, que aquel malester pasajero no reconoce otra causa?

—Otra causa?... ¿Qué?

—No sé. Tal vez alguna palabra inconveniente de alguno de los invitados...

—Una palabra inconveniente... ¡ja mil!—replicó vivamente la joven, con un tono de dignidad que revelaba la altivez aristocrática de la sangre que circulaba por sus venas.

—Tenéis razón, duerda mis; mi inquietud de anoche me hace concebir absurdas sospechas: me perdonáis, ¡no es verdad?

—No debiera—respondió Matilde, procurando sonreírse;—pero ¡qué queréis! ¡soy tan buena!

—¡Ah sí, muy buena!, puesto que comprendéis que mi profundo e intenso amor puede y debe soñarme de exceso... Tranquilizao, Matilde; en lo sucesivo no volveré a hablaros de todo esto... pero...

El duque se interrumpió.

—Pero qué?—repitió Matilde.

—Me pareció...

—¿Qué?

—De seguro que fué una ilusión, una quimera...

AUTOMÓVILES "D. D. G."

Zerpedo de 5 pies, 10/25 HP americano, construido a la europea, con dirección a la derecha, engranaje por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magnetófono blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulsador especial para la misma, llevando suprímida la manivela, faros eléctricos salidos de dos intensidades, para carretera y pista, aviso eléctrico de gáspeta con funda, parabrisas, cuadro kilométrico a indicación de velocímetro, portavasos, con rápida regulación y siembla lluvia suavizable a medida superior. Iluminación luxodrómica.

EXHIBICIONES EXCLUSIVAS PARA LA EXPOSICIÓN DE 1928.

Clavó sus grandes ojos azules en el señor de La Tour-du-Pic, y le preguntó con vibrante y con desusada energía:

—¡Y tú!—dijo el duque—... yo al verme interrogado tan rudo...

—Sé francos—continuó el jefe—; ¡yo os diré lo que pensáis! dijéndole a un lado de grisescias indignas de vos, y decid valerosamente que dudáis de la duquesa de La Tour-du-Pic, vuestra esposa!

—No, Matilde—dijo el anciano con acento de profunda convicción.—No! Dios sabe que no dudo de vos... de vos, que sois la virtud misma... pero un pensamiento involuntario y sin fundamento me preocupa y atormenta sin cesar. ¡Tengo miedo, Matilde... tengo miedo!

—Miedo de qué?

—De todo!

—No sé lo que queréis decir.

—Escuchadme, Matilde. Sois joven y hermosa... ¡tan hermosa, que vuestra belleza atrae todas las miradas y hace latir todos los corazones! Os rodean alegres admiradores; muchachos os atan tal vez, puesto que, lo sé por experiencia, no se puede contemplarlos sin ser atraídos por vos... y yo, yo que os pongo, ¿qué soy?

—Un viejo con los cabellos blancos; un viejo cuyo corazón es el único que no ha perdido el ardor de la juventud. Esto es lo que asusta, Matilde, esto es lo que me hace pasar días terribles y noches de insomnio... Veo sois toda mi alegría, toda mi felicidad; tiemblo al pensar que un día tal vez mañana, un desconocido ocupará vuestra

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Granada-Aguilas-Lorca y Madrid

S R A Y E R U S HORARIOS DE TRENES

La Unión (Mercado) Salida: 10:08 14:53 17:15 Cartagena (Tranvia) Llegada: 10:33 15:21 17:47

Cartagena (MZA) Salida: 0:10 11:30 16:45 19:00

Aguilas... Llegadas: 8:15 10:10 19:20 21:10 (enlace con Alicante) Salida: 8:45 13:15 18:20 21:18

Murcia... Llegadas: 8:23 13:30 18:40 21:35

Id... Salidas: 8:33 13:55 19:5 22:00

Alcantarilla Llegadas: 8:45 14: 7 19:15 22:19

Alcantarilla (Lleg.) 7:55 12:10 18:20-modo.

Alcantarilla (A. L.) Salida: 9:10 15:55 20: ...

Lorca (San Diego) Llegada: 10:56 18:55 22:11

Lorca (Baza)... Salida: 11:33 (* Los miércoles

Almendricos... Llegada: 12: 9 y sábados.

Aguilas Llegada: 13:55 Lleg. de Baza 17:10

Almendricos (E.) Salida: 12:21

Baza... Salida: 17: 9—9:—para Morella

Guadix Empalme Llegada: 19:20 20:20 y Almería

Guadix... Salida: 19:55

GRANADA... Llegada: 23:...—

Guadix... Salida: 21:30 18:35

ALMERIA... Llegada: 0:50 10:45

Alcantarilla... Llegada: 11:18

Alcantarilla (Emp.) Salida: 13:45 19:30 21:45

Alicante... Salida: 20:50 11:15 18:45

MURCIA... Salida: 12:30 18:40 21:35

ALICANTE... Llegada: 11:40 20:30 10:35

ALICANTE... Salida: 11:40 20:30 —quieras

ALICANTE... Salida: 0:30 10:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30 21:45

ALICANTE... Salida: 20:50 11:15 18:45

ALICANTE... Salida: 12:30 18:35

ALICANTE... Salida: 13:45 19:30